

## **«Уголовная ответственность за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть»**

Уголовный кодекс Российской Федерации предусматривает уголовную ответственность за причинение умышленного тяжкого вреда здоровью человека, повлекшего по неосторожности смерть (ч. 4 ст. 111 УК РФ).

Тяжкий вред здоровью включает:

- 1) опасный для жизни вред здоровью, который определяется способом причинения;
- 2) причинение конкретно обозначенного в законе последствия;
- 3) значительную стойкую утрату общей трудоспособности не менее чем на одну треть;
- 4) заведомую для виновного полную утрату профессиональной трудоспособности

Под опасным для жизни понимается вред здоровью, вызывающий состояние, угрожающее жизни, которое может закончиться смертью. Предотвращение смертельного исхода в результате оказания медицинской помощи не изменяет оценки вреда здоровью как опасного для жизни.

Опасным для жизни вредом здоровью могут быть как телесные повреждения (например, проникающие ранения черепа, в том числе без повреждения головного мозга), так и заболевания и патологические состояния (шок тяжелой степени различной этиологии, острая сердечная или сосудистая недостаточность и др.).

К тяжкому вреду здоровью (не опасному для жизни в момент его причинения), определенному по тяжести последствий, относятся: потеря зрения, речи, какого-либо органа или органом его функций, производительной способности, прерывание беременности независимо от ее срока, психическое

расстройство независимо от тяжести заболевания и его излечимости, заболевание наркоманией или токсикоманией, возникшее под влиянием противоправных действий виновного, неизгладимое обезображивание лица.

Под утратой общей трудоспособности понимается неспособность к выполнению любой неквалифицированной работы. Если исход повреждения здоровья неясен, то стойкой утратой трудоспособности признается длительность расстройства здоровья свыше 120 дней.

При полной утрате профессиональной трудоспособности лицо лишается возможности выполнять специфические виды профессиональной деятельности, требующие таланта, особых природных качеств или редких профессиональных навыков (например, работать дегустатором, быть художником).

Если действия, которыми был причинен тяжкий вред здоровью, направлены на лишение жизни потерпевшего, то содеянное следует квалифицировать как покушение на убийство.

Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть, является преступлением с двумя формами вины:

- 1) умысел по отношению к причинению тяжкого вреда здоровью;
- 2) неосторожность по отношению к причинению смерти потерпевшему.

При убийстве умысел виновного направлен на лишение потерпевшего жизни, а при совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111, отношение виновного к смерти потерпевшего выражается в неосторожности.

Совершение умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего наказывается лишением свободы на срок до пятнадцати лет с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.

Так, СО по г. Одинцово ГСУ СК России по Московской области 30.04.2014 возбуждено уголовное дело № 6079 по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ.

Расследованием установлено, что 28.04.2014, в период времени с 20 часов 00 минут до 23 часов 30 минут, Шинкарев Дмитрий Григорьевич, 09.10.1970 года рождения, находясь в состоянии алкогольного опьянения в квартире № 66 дома № 8 по улице Зеленая поселка Летний отдых Одинцовского района Московской области, в ходе распития спиртных напитков и внезапно возникшей ссоры с ранее ему знакомым Б., на почве личных неприязненных отношений, действуя умышленно, с целью убийства – причинения смерти последнему, во исполнение своего преступного умысла, нанес ему ножом не менее семи ударов в область шеи, лица и кистей, причинив своими действиями колото-резанные ранения шеи, квалифицирующиеся как тяжкий вред здоровью по признаку опасности для жизни, колото-резанные раны лица и шеи, а также резанные раны шеи, кистей, которые у живых лиц имеют признаки легкого вреда здоровью, по признаку кратковременного расстройства здоровья на срок не свыше 21-го дня. От полученных ранений Б. скончался на месте происшествия.

Таким образом, Шинкарев Д.Г. совершил убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку.

По подозрению в совершении вышеуказанного преступления в порядке, предусмотренном ст.ст. 91, 92 УПК РФ 28.04.2014 задержан Шинкарев Д.Г.

В отношении подозреваемого Одинцовским городским судом Московской области 30.04.2014 избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

С учетом собранных по делу доказательств, Шинкареву Д.Г. 06.05.2014 предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ.

Уголовное дело № 6079 городской прокуратурой 30.09.2014 направлено в Одинцовский городской суд Московской области для рассмотрения по существу.